
 Mock-7 SSC (CGL) Tier-I

 General Intelligence
Directions for question 1 to 3 : Select the related
letters/word/number from the given alternatives.

ØeMve mebKÙee 1 mes 3 lekeâ kesâ efueS efveoxMe : efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes
mecyebefOele De#ejeW/Meyo/mebKÙee keâes ÛegveefS~
1. WVRT : MLGJ :: SRNP : ?

(a) HGCE (b) IHCF
(c) JIGE (d) HGCE

2. 5 : 23 :: 9 : ?
(a) 39 (b) 43
(c) 47 (d) 51

3. COW : HERD :: FISH : ?
ieeÙe : Pegb[ :: ceÚueer : ?
(a) GROUP/mecetn (b) CROWD/YeerÌ[
(c) COLLEGE/keâe@uespe (d) SCHOOL/mketâue

Direction for question 4 and 5 : Find the odd
letters/number pair from the given alternatives.

ØeMve mebKÙee 4 Deewj 5 kesâ efueS efveoxMe : efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes
efJe<eÙe De#ej/mebKÙee Ùegice ÛegefveS~
4. (a) TGRI (b) WDUF (c) NHLI (d) ZAXC
5. (a) (72, 81) (b) (48, 56) (c) (42, 49) (d) (36, 41)
6. A word is represented by only one set of

numbers as given in any one of the
alternatives. The sets of numbers given in the
alternatives are represented by two classes fo
alphabets as in the matrix given below. The
coloumns and rows of Matrix-I are numbered
from 0 to 4 and that of Matrix-II from 5 to 9. A
letter from the matrix can be represented first
by its row and next by its column. e.g., ‘M’ can
be represented by 55, 69, etc. Similarly, you
have to identify the set for the word ‘MOUNT’.
Skeâ Meyo kesâJeue Skeâ mebKÙee-mecetn Éeje oMee&Ùee ieÙee nw, pewmee
efkeâ efJekeâuheeW cebs mes efkeâmeer Skeâ ceW efoÙee ieÙee nw~ efJekeâuheeW cebs efoS
ieS mebKÙee mecetn, De#ejeW kesâ oes JeieeX Éeje oMee&S ieS nQ, pewmee efkeâ
veerÛes efoS ieS cewefš̂keäme ceW nw~ cewefšk̂eäme-I kesâ mlecYeeW Deewj hebefkeäleÙeeW
keâer mebKÙee 0 mes 4 oer ieF& nw Deewj cewefšk̂eäme-II keâer 5 mes 9~
cewefšk̂eäme mes Skeâ De#ej keâes henues Gmekeâer hebefkeäle Deewj efheâj mlecYe
mebbKÙee Éeje yeleeÙee pee mekeâlee nw~ GoenjCe kesâ efueS ' 'M  keâes
00, 12 Deeefo Éeje yeleeÙee pee mekeâlee nw leLee ' 'G  keâes 55, 69,
Deeefo Éeje yeleeÙee pee mekeâlee nw~ Fmeer lejn mes Deehekeâes Meyo kesâ
efueS mebKÙee mecetn ‘MOUNT’ keâes henÛeevevee nw~

Matrix-I Matrix-II

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 M O X Z U 5 G H T K N

1 U Z M O X 6 T K H N G

2 O X Z U M 7 H N K G T

3 Z M U X O 8 K T N H G

4 X U O M Z 9 N K G T H

(a) 24, 31, 10, 59, 57 (b) 31, 34, 23, 76, 79
(c) 12, 20, 40, 68, 65 (d) 43, 42, 41, 78, 79

7. Arrange the following in the appropriate
sequence
efvecveefueefKele keâes mener ›eâce ceW efueKeW :
(i) House/cekeâeve (ii) Roof/Úle
(iii) Foundation/veeRJe (iv) Lintel/efuevšsue
(v) Plastering/heuemlej (vi) Flooring/heâMe&
(a) (iii), (iv), (ii), (v), (vi), (i)
(b) (iii), (iv), (v), (ii), (vi), (i)
(c) (vi), (iii), (ii), (iv), (v), (i)
(d) (i), (iii), (iv), (vi), (v), (ii)

8. Arrange the following words as per order in
the English dictionary
efvecveefueefKele MeyoeW keâes DebiesÇpeer MeyokeâesMe ceW efoS ieS ›eâce kesâ
Devegmeej efueKeW~
(i) REPIECE (ii) REPEAL
(iii) REPLACE (iv) REPOINT
(v) REPAIR
(a) (iv), (iii), (i), (ii), (v) (b) (v), (ii), (i), (iii), (iv)
(c) (v), (ii), (i), (iv), (iii) (d) (ii), (i), (iii), (iv), (v)

Direction for question 9 to 11 : A series is given with
one term/figure missing. Choose the correct
alternative from the given ones that will complete the
series.

ØeMve mebKÙee 9 mes 11 lekeâ kesâ efueS efveoxMe : Skeâ Deveg›eâce efoÙee nw
efpemeceW Skeâ heo/Deke=âefle ueghle nw~ efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes Jen mener
efJekeâuhe ÛegveW pees Deveg›eâce keâes hetje keâjs~
9. C, I, N, T, ?, E, J

(a) A (b) X (c) Y (d) Z
10. Question Figures/ØeMve Deeke=âefleÙeeB
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Answer Figures/Gòej Deeke=âefleÙeeB

11. 5, 6, 7, 8, 10, 11, 14, ?, 19
(a) 15 (b) 16 (c) 17 (d) 18

12. Which one set of letters when sequentially
placed at the gaps in the given letter series
shall complete it?
De#ejeW keâe keâewve-mee mecetn Keeueer mLeeveeW hej ›eâceJeej jKeves mes oer
ieF& De#ej ëe=bKeuee keâes hetje keâjsiee?
_ab_ba_d_ab_ba_d
(a) b a b b b d (b) d a b b d b
(c) b d a b d b (d) b d b b d b

13. If ‘8514’ stands for ‘BEAD’ and ‘3165’ stands for
‘LATE’, then which option stands for the word
‘TABLE’?
Ùeefo ‘BEAD’ keâe Øeleerkeâ ‘8514’ nw Deewj ‘LATE’ keâe Øeleerkeâ
‘3165’ nw lees ‘TABLE’ keâe Øeleerkeâ keäÙee nesiee?
(a) 61835 (b) 86145
(c) 61853 (d) 61584

14. In a queue, Rita is 10th from the start and
Sheetal is 25th from the end, Tara is in the
middle of the two. If there are fifty (50) persons
in the queue, what is Tara’s position from the
start?
Skeâ hebefkeäle ceW jerlee Deeies mes 10 JeW mLeeve hej nw Deewj Meerleue heerÚs
mes 25 JeW mLeeve hej KeÌ[er nw~ leeje Fve oesveeW kesâ yeerÛe kesâ mLeeve hej
KeÌ[er nw~ Ùeefo hebefkeäle ceW (50) JÙeefkeäle KeÌ[s nQ lees leeje Deeies mes
efkeâme mLeeve hej KeÌ[er nw?
(a) 18 (b) 19 (c) 20 (d) 17

15. After interchaning – and ×, 5 and 8, which one
of the following becomes a correct equation?
 leLee ,5 leLee 8 kesâ hejmhej yeoueves hej efvecveefueefKele ceW mes

keâewve-mee meceerkeâjCe mener nesiee :
(a) 8 5 3 25( ) (b) ( )3 5 8 34
(c) ( )5 3 8 26 (d) ( )5 3 8 12

16. (i) Krishna is the brother of Ram.
(ii) Mala is the sister of Krishna.
(iii) Pallu is the brother of Naku
(iv)Naku is the daughter of Ram.
Then who is the uncle of Pallu?
(i) ke=â<Ce jece keâe YeeF& nw
(ii) ceeuee ke=â<Ce keâer yenve nw
(iii) heuuet veketâ keâe YeeF& nw
(iv)veketâ jece keâer heg$eer nw
lees heuuet kesâ ÛeeÛee keâewve nw?
(a) Krishna (b) Ram
(c) Naku (d) Mala

17. Fromt he given alternatives select the word
which cannot be formed using the letters of
the given word.
efoS ngS efJekeâuheeW ceW mes Meyo keâes ÛegefveS pees efoS ieS Meyo ceW
Meeefceue De#ejeW mes veneR yeveeÙee pee mekeâlee~
CONGRATULATIONS
(a) GRANT (b) CAUTION
(c) SCHOOL (d) TRANSACT

Directions for question 18 and 19 : A select the
missing number from the given alternatives.

ØeMve mebKÙee 18 Deewj 19 kesâ efueS efveoxMe : efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes
ueghle mebKÙee %eele keâerefpeS~
18. 937 (28) 216

521  (?)   418
(a) 12 (b) 17 (c) 21 (d) 32

19. 9 8 3
7 9 4
3 2 ?
189 144 96
(a) 12 (b) 15 (c) 8 (d) 10

20. Two buses start from the opposite points of a
main road, 150 kms. a part. The first bus runs
for 25 kms. and takes a turn to right and runs
for 15 kms. Then, it turns left and runs for
another 25 kms. and takes the direction back
to reach the main road. In the mean time, due
to a minor breakdown, the other bus has run
only 35 kms. along the main road. What would
be the distance between the two buses at this
point?
oes yemeW cesve jes[ kesâ hejmhej Ssmes efJehejerle efyebogDeeW mes Ûeuevee DeejbYe
keâjleer nw pees 150 efkeâceer keâer otjer hej nQ~ henueer yeme 25 efkeâceer0
Ûeuekeâj oeSb cegÌ[ peeleer nw Deewj 15 efkeâceer Ûeueleer nw~ Gmekesâ yeeo
Jen yeeSb cegÌ[ peeleer nw Deewj 25 efkeâceer0 Ûeueleer nw Deewj cesve jes[ hej
hengBÛeves kesâ efueS heerÚs keâer efoMee ceW cegÌ[ peeleer nw~ Fmeer yeerÛe ceecetueer
Kejeyeer Dee peeves kesâ keâejCe otmejer yeme cewve jes[ hej kesâJeue 35
efkeâceer Ûeueer nw~ Fme efmLeefle ceW oesveeW yemeeW kesâ yeerÛe keâer otjer efkeâleveer
nesieer
(a) 75 kms (b) 80 kms (c) 65 kms (d) 85 kms

21. Which of the follwoing diagrams represents
the relationships between Indians, Doctors,
and Surgeons?
efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee jsKeeefÛe$e YeejleerÙeeW, [ekeäšjeW Deewj
mepe&veeW kesâ yeerÛe mebyebOe oMee&lee nw :

(a) (b)

(c) (d)
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22. Which of the two numbers represent the same
catagory?
keâewve-meer oes mebKÙeeSb meceeve ßesCeer keâes oMee&leer nw?

(a) 5 and 14 (b) 9 and 11
(c) 2 and 10 (d) 11 and 14

23. Two statements are given followed by four
conclusions respectively. You have to consider
the two statements to be true, even if it seems
to be at variance from teh commonly known
facts. You have to decide which of the given
conclusions, if any, follow from the given
statements.
oes keâLeveseb kesâ Deeies Ûeej efve<keâ<e& efoS ieS nQ~ Deehe meeceevÙe %eele
leLÙeeW cebs Deblej nesves hej Yeer oesveeW JeekeäÙeeW keâer heÌ[leeue melÙe mecePe
keâj keâjW~ Deehe leÙe keâjW efkeâ efoS ieS efve<keâ<eeX ceW mes keâewve-mee,
Ùeefo keâesF& nes, efoS ieS keâLeveeW mes efvekeâuelee nw~
Statements/keâLeve
A. Some skirts are benches.

kegâÚ mkeâš& yesvÛes nQ~
B. No bench is a table

keâesF& yesvÛe ceWpe veneR nw~
Conclusions/efve<keâ<e& :
I. Some skirts are tables.

kegâÚ mkeâš& cespe nw~
II. Some benches are skirts.

kegâÚ yesvÛes mkeâš& nQ~
III.All benches are skirts.

meYeer yesvÛes mkeâš& nQ~
IV. Some tables are skirts.

kegâÚ cespes mkeâš& nw~
(a) Only I follows/Ùeefo kesâJeue efve<keâ<e& I efvekeâuelee nw~
(b) Only II follows/Ùeefo kesâJeue efve<keâ<e& II efvekeâuelee nw~
(c) Only II and IV follows/Ùeefo kesâJeue efve<keâ<e& II Deewj IV

efvekeâuelee nw~
(d) None of the conclusions follows.

FveceW mes keâesF& efve<keâ<e& venber efvekeâuelee nw~

24. If a mirror is placed on the line MN, then which
of the answer figures is the right image of the
given question figure?
Ùeefo efkeâmeer ohe&Ce keâes jsKee MN hej jKee peeS lees oer ieF& Gòej
Deeke=âefleÙeeW ceW mes keâewve-meer Deeke=âefle ØeMve Deeke=âefle keâe mener
Øeefleefyecye nesieer?

25. Six different figures are drawn as shown in the
figure :

A paper is folded as shown in the figure to form a
cube. What ist he figure opposite to       (two circle)

efÛe$e ceW efoKeeS Devegmeej Ún Deueie-Deueie Deeke=âefleÙeeB yeveeF& ieF&
nw~
efÛe$e ceW efoKeeS Devegmeej keâeiepe keâes ceesÌ[keâj Ieve yeveeÙee ieÙee nw~
  (oes Je=òe) kesâ meeceves keâewve-meer Deeke=âefle nw?

 General Awareness
26. Chairperson an members of State Human

Rights commission are appointed by-
jepÙe  ceeveJe DeefOekeâej DeeÙeesie kesâ DeOÙe#e SJeb meobmÙeeW keâer
efveÙegefòeâ efvecve ceW mes efkeâmekesâ Éeje keâer peeleer nw?
(a) President/ je<š^heefle (b) Governer/ jepÙeheeue
(c) Chief Justice of High Court/ GÛÛe vÙeeÙeeueÙe kesâ cegKÙe

vÙeeÙeeOeerMe
(d) none of the above

27. Who was the Chairman of Advisory committee
on Fundamental Rights and Minorities
constituted by the Constitutent Assembly?
mebefJeOeeve meYee Éeje mLeeefhele ceewefuekeâ DeefOekeâejeW Deewj
DeuhemebKÙekeâeW nsleg meueenkeâej meefceefle kesâ DeOÙe#e keâewve Les?
(a) Pandit Nehru (b) B.N. Rao
(c) Ambedkar (d) Sardar Patel
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28. "Human Rights Day" is observed on-
je<šêrÙe ceeveJeeefOekeâej efoJeme ceveeÙee peelee nw-
(a) 10th December (b) 9th December
(c) 10th November (d) 9th November

29. Motor nerve carries the message to the-
veJe& ceesšj efkeâmekesâ heeme ues peeleer nw mevosMe?
(a) Sensory organ/mebJesoer Debie
(b) Spinal cord/ jerÌ{ keâer nñer
(c) Effector organ/ ØeYeeJeeslheeokeâ Debie
(d) Brain/ ceefmle<keâ

30. Age for voting was reduced from 21 years to 18
years by which Constitutional Amendment
Act?
efkeâme mebefJeOeeve mebMeesOeve Skeäš kesâ Devleie&le celeoeleeDeeW keâer Gceü 21
mes Iešekeâj 18 Je<e& keâer ieF&?
(a) 61st (b) 62nd (c) 63rd (d)64th

31. "Boat race' is the part of which festival?
‘‘veewkeâe oewÌ[’’ efkeâme heJe& mes mecyeefvOele nw?
(a) Pongal/heeWieue (b) Onam/DeesCece
(c) Bihu/efyent (d) Navratri

32. What are the two parts of Email address?
F&-cesue heles kesâ oes Yeeie keâewve mes nesles nw?
(a) User name and password/ØeÙeesiekeâlee& keâe veece Je heemeJe[&
(b) Legal name and phone number/ JewOeeefvekeâ veece leLee heâesve

vecyej
(c) Signature and password/ nmlee#ej SJeb heemeJe[&
(d) User name and domain name/ ØeÙeesiekeâlee& keâe veece Je

[escesve veece
33. 'Amir Khusro' was associated with-

‘Deceerj Kegmejes’ mecyebefOele nw-
(1) Allauddin Khilzi/ DeueeGöerve efKeuepeer
(2) Firoz Shah/ efheâjespe Meen
(3) Muhammad Bin Tughlaq
(4) Ibrahim Lodi/FyeÇÇeefnce ueesoer
Which one of the following is/are true for
above data?
FveceW mes keâewve-mee Skeâ GheÙeg&òeâ [eše kesâ efueS melÙe nw?
(a) 1st and 2nd (b) 2nd and 4th
(c)1st and 3rd (d) 3rd and 4th

34. Last member country who joined ASEAN in
1999-
DeeefMeÙeeve mes pegÌ[ves Jeeuee Deefvlece meomÙe osMe(1999 F&.ceW) keâewve
nw?
(a) Bornia (b) Cambodia
(c) Philippines (d) Myanmar

35. Which Governor General is associated with
'Newspaper Act 1908".
efvecve ceW mes keâewve-mee ieJeve&j pevejue ‘meceeÛeej he$e
DeefOeefveÙece-1998’ mes mecyeefvOele nw?

(a) Lord Hardings/ uee[& neef[&ime
(b) Lord Curzon/ uee[& keâpe&ve
(c) Lord Minto II/ uee[& efceCšes efÉleerÙe
(d) Lord Irwin/ uee[& FjefJeve

36. Which instrument is used to measure very
high temperature?
efvecve ceW mes keâewve-mee GhekeâjCe yengle GÛÛe leehe ceeheve ceW ØeÙegòeâ
neslee nw?
(a) Pyknometer/ heeFÄeâveesceeršj
(b) Salinometer/mewefueveesceeršj
(c) Spherometer/mhesâjesceeršj (d) Pyrometer/heeÙejesceeršj

37. "Commonweal" Letter relates with-
‘keâe@ceveJeerue’ he$e efkeâmemes pegÌ[e nw?
(a)B.G. Tilak (b) Annie Besant
(c)G.K. Gokhale (d) None of the above

38. Which mineral is related to Bailadila mines?
yewueeef[uee Keeve efkeâme Keefvepe mes mecyebefOele nw?
(a) Iron ore/ ueewn DeÙemkeâ (b) Coal/ keâesÙeuee
(c) Manganese/ ceQieveerpe DeÙemkeâ
(d) Mica/ DeYeükeâ

39. Which one of the following is second longest
and deepest lake of the world?
efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer efJeÕe keâer otmejer meyemes ienjer Deewj
meyemes uecyeer Peerue nw?
(a) Tanganica lake/ šebieeefvekeâe Peerue
(b) Baikal lake/ yeskeâeue Peerue
(c) Superior lake/ megheerefjÙej Peerue
(d) Great Beer lake

40. Base of dearness allowance of Employees in
India is-
Yeejle ceW keâce&ÛeeefjÙeeW kesâ cebnieeF& Yeòes keâe efveOee&jCe keâe DeeOeej nw-
(a) National Income/je<š^erÙe DeeÙe
(b) Consumer Price Index/GheYeesòeâe keâercele metÛekeâebkeâ
(c) Life level/peerJeve mlej
(d) Per capita Income/ Øeefle JÙeefòeâ DeeÙe

41. Result of deflation in currency is-
cegõe kesâ DeJecetuÙeve keâe heefjCeece nw-
(a) Increase in import and export in a country/efkeâmeer

osMe ceW DeeÙeele SJeb efveÙee&le keâe yeÌ{vee
(b) Decrease in import and export in a country/efkeâmeer

osMe ceW DeeÙeele SJeb efveÙee&le keâe Iešvee
(c) Increase in export and decrease in import in a

country/ efkeâmeer osMe ceW efveÙee&le keâe yeÌ{vee leLee DeeÙeele keâe Iešvee
(d) Increase in import and decrease in export in a

country/efkeâmeer osMe ceW DeeÙeele keâe yeÌ{vee leLee efveÙee&le keâe Iešvee
42. Match the following-

efvecveefueefKele keâes megcesefuele keâjW-
(a) Trishul/ ef$eMetue - Ground to ground missile/melen mes

melen Øe#eshee$e
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(b) Prithvi ground to air /melen mes JeeÙeg Øe#esheeŒe
(c) Naag/veeie-Antitank missile/Øeeflebšwkeâ Øe#esheeŒe
(d) Pinaca/efheveekeâe-Light air armed/nukeâe JeeÙeg Ùegækeâ

43. Which chemical is used in Bleaching powder?
yueerefÛebie heeG[j ceW keâewve-mee jmeeÙeve ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw?
(a) Calcium Hydroxide/ kewâefuMeÙece neF[^e@keämeeF[
(b) Calcium Oxycloride/kewâefuMeÙece Dee@keämeerkeäueesjeF[
(c) Calcium Corbonate/kewâefuMeÙece keâeyeexvesš
(d) Amonium Chloride/DeceesefveÙece keäueesjeF[

44. Which one of the following vitamins is does not
store in our body?
efvecveefueefKele efJešeefceveeW ceW mes keâewve-mee Skeâ nceejs Mejerj ceW
Yeb[eefjle veneR jnlee nw?
(a) Vitamin-A (b) Vitamin-C
(c) Viamin-D (d) Vitamin-E

45. Which one of the following is most poisonous
metal pollutant in automotive vehicles?
efvecveefueefKele ceW mes keâewve Skeâ meyemes DeefJe<eeueg Oeeleg Øeot<ekeâ nw pees
mJeÛeeefuele Jeenve mes efvekeâuelee nw?
(a) Copper/keâe@hej (b) Lead/ ues[
(c) Cadmium/kewâ[efceÙece (d) Mercury/cejkeâjer

46. Which one of the following is known as 'South
Gangotri'?
efvecve ceW mes efkeâmes ‘oef#eCe iebiees$eer’ kesâ veece mes peevee peelee nw?
(a) Origin place of Kaveri river/keâeJesjer veoer keâe Godiece mLeue
(b) The place, from where Periyar river flows in

south/Jen mLeeve, peneB mes hesefjÙeej veoer oef#eCe ceW yenleer nw
(c) First research centre of India, in Antarctica/

Debšeke&âefškeâe ceW, Yeejle keâe ØeLece MeesOe kesâvõ
(d) Rocket launcher center in Kerala/kesâjue ceW je@kesâš ÚesÌ[ves

keâe kesâvõ
47. In which area "Tylar prize" is given?

‘‘šeÙeuej hegjmkeâej’’ efkeâme #es$e ceW Øeoeve efkeâÙee peelee nw?
(a) Play/veeškeâ
(b) Rights of women/ceefnueeDeeW kesâ DeefOekeâej
(c) Rights of children/yeÛÛeeW kesâ DeefOekeâej
(d) Environment protection/heÙee&JejCe megj#ee

48. In which one of the state, Reserve Bank of
India does not manage state government
banking trade/ business?
efkeâme jepÙe mejkeâej kesâ yeQkeâ JÙeeheej keâe mebÛeeueve YeejleerÙe efjpeJe&
yeQkeâ veneR keâjlee nw?
(a) Nagaland/veeieeuewC[ (b) Jammu-Kashmir
(c) Punjab/hebpeeye (d) Asom/Demeesce

49. Which one of the following Indian cricketer,
who makes triple century in a test inning after
Virendra Sehwag?
efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee Skeâ YeejleerÙe ef›eâkesâšj nw, efpemeves
efJejsvõ menJeeie kesâ yeeo šsmš keâer Skeâ heejer ceW eflenje Melekeâ
ueieeÙee ?

(a) Virat Kohli (b) Lokesh Rahul
(c) Karun Nair (d) Rohit Sharma

50. The Supreme Court bench of three judges on
December 15,2016 banned all liquor shops on
national and state highways across the
country to control road mishaps. Who was the
head of the bench?
GÛÛelece vÙeeÙeeueÙe keâer leerve meomÙeerÙe heer" ves 15 efomecyej 2016
keâes meejs osMe kesâ je<š̂erÙe Deewj jepÙe jepeceeieeX kesâ efkeâveejs Mejeye
keâer ogkeâeves Keesueves hej ØeefleyebOe ueiee efoÙee nw, leeefkeâ meÌ[keâ
ogIe&šveeDeeW hej jeskeâ ueieeF& pee mekesâ~ Fme heer" kesâ cegefKeÙee keâewve
Les?
(a) Justice T.S. Thakur/ vÙeeÙecetefle& šer.Sme. "ekegâj
(b) Justice D.Y. Chandrechud/ vÙeeÙecetefle& [er.JeeF&. Ûevõ ÛetÌ[
(c) Justice L. Nageswara Rao/vÙeeÙecetefle& Sue.veeiesMeJej jeJe
(d) Justice H.J. Kania/

 Maths
51. x y,  be  two positive numbers and x y 1. The

minimum value of x
x

y
y

2 2 2 2
1 1

x y,  oes Oeveelcekeâ mebKÙeeSB nQ Deewj x y 1 nes, leye
x
x

y
y

2 2 2 2
1 1 keâe vÙetvelece ceeve nw-

(a) 12 (b) 12.50 (c) 20 (d) 13.50
52. If 15 80 120 96 a b c,then

the value of ( )a b c  is-

Ùeefo 15 80 120 96 a b c,lees
( )a b c  keâe ceeve nw-
(a) 20 (b) 12 (c) 15 (d) 13

53. In a cyclic quadrilateral ABCD, find the value
of cos cos cos cosA B C D.
Skeâ Ûe›eâerÙe ÛelegYeg&pe ABCD ceW cos cos cosA B C

cosD keâe ceeve %eele keâerefpeS~
(a) 0 (b) 2 (c) 1 (d) 4

54. Find the value of
tan tan tan . tan15 30 15 30   

tan tan tan . tan15 30 15 30    keâe ceeve %eele
keâerefpeS~
(a) 1 (b) 2 (c) 1

3
(d) 3

55. In a right-angled triangle, which is
right-angled at B. If AB 2 6 cm and
AC BC 2 cm, then cos A is-
efkeâmeer mecekeâesCeerÙe ef$eYegpe ceW B mecekeâesCe nw~ Ùeefo AB 2 6
mesceer, leLee AC BC 2 mesceer leye cos Akeâe ceeve nw-

(a) 5
2 2

(b) 2 6
7

(c) 5
7

(d) 1
2
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56. In the given figure,R is the mid point of BC and
S is the mid point of AR. If BS goes further
meet AC at T, then AT

AC
?

efoÙes ieÙes efÛe$e ceW, R Yegpee BC keâe ceOÙe efyevog nw, Deewj S,AR
keâe ceOÙe efyevog nw~ Ùeefo BS keâes Deeies yeÌ{eves hej Yegpee AChej
efyevog T efceuelee nw~ lees AT

AC
?

(a) 1
2

(b) 1
3

(c) 2
3

(d) 4
3

57. The angle of elevation of the top of a tower
from the point on the ground is 30  , and
moving 80 meters towards the tower it
becomes 60  . The height of the tower is-
efkeâmeer Yetefce hej efmLele efyevog mes še@Jej kesâ GÛÛe efyevogkeâe GVeÙeve
keâesCe 30  nw, šeJej keâer lejheâ 80 ceer. yeÌ{ves hej GVeÙeve keâesCe
60  nes peelee nw~ še@Jej keâer TBÛeeF& nw-
(a) 80 3 m (b) 40 m (c) 40 3 m  (d) 80

3
m

58. A semicircular sheet of metal of diameter 42
cm is bent into an open conical cup. Find the
capacity of cup.
efkeâmeer 42 mesceer JÙeeme Jeeueer Deæ&Je=òeeej Meerš keâes ceesÌ[keâj Skeâ
Mebkegâ yeveeÙee ieÙee nw~ Mbekegâ keâer Oeeefjlee %eele keâjW~

(a) 4851 3
4

 cm 3 (b) 8514 3
4

cm 3

(c) 3456 cm 3 (d) 4851 3
5

 cm 3

59. Rectangular block of metal has dimentions 49
cm, 36 cm and 22 cm. The block has been
melted into a sphere, the radius of the sphere
is-
efkeâmeer DeeÙeleekeâej yekeämes keâer efJeceeSB 49 mesceer , 36 mesceer leLee 22
mesceer nw~ yekeämes keâes efheIeueekeâj Skeâ ieesues kesâ ™he ceW heefjJeefle&le
efkeâÙee ieÙee~ ieesues keâer ef$epÙee %eele keâerefpeÙes~
(a) 21 cm (b) 20 cm (c) 23 cm (d) 14 cm

60. The length of rectangle is increased by 14 2
7

% ,

and breadth is decreased by 14 2
7

% , then the

area of the new rectangle is-

Skeâ DeeÙele keâer uecyeeF& 14 2
7

% yeÌ{eÙeer ieÙeer leLee ÛeewÌ[eF& 14 2
7

%

IešeF& ieÙeer, lees veÙes DeeÙele keâe #es$eheâue-
(a) Remains unchanged/DeheefjJeefle&le jnlee nw
(b) 1% decrease (c) 100

49
%

(d) 100
49

% increase

61. A vendor sells 6 lemons at the rate of Rs 14, by
which he gets profit of 16 2

3
% . So, in how much

money did he buy 2 dozen lemons?
Skeâ efJe›esâlee ™ 14 ceW 6 veeryet keâer oj mes veeryet yesÛelee nw, efpememes
Gmes 16 2

3
% keâe ueeYe neslee nw~ lees 2 ope&ve veeRyet efkeâleves ®heÙes ceW

Kejeroe Lee?
(a) Rs. 24 (b) Rs. 48 (c) Rs.36 (d) Rs. 28

62. A certain sum of money lent out at simple
interest amounts Rs. 2320 in 3 years and Rs
2800 in five years. Find the half yearly rate
percent.

™< keâesF& OevejeefMe meeOeejCe yÙeepe keâer oj mes 3 Je<e& ceW ™ 2320 Deewj
5 Je<e& ceW ™ 2800 nes peeleer nw~ lees DeæJeeef<e&keâ yÙeepe keâer oj %eele
keâerefpeS~
(a)6.5% (b) 7.5% (c) 7% (d) 6%

63. The monthly incomes of two persons are in the
ratio 4 : 5 and their monthly expenses are in
the ratio 3 : 4. If each of them saves Rs. 1200 per
month, then their monthly income are-
oes JÙeefòeâÙeeW keâer ceeefmekeâ DeeÙeeW keâe Devegheele 4 :5 nw leLee Gvekesâ
ceeefkeâme KeÛeeX keâe Devegheele 3 : 4 nw~ Ùeefo oesveeW ™ 1200 keâer
yeÛele keâjles nw, lees Gvekeâer ceeefmekeâ DeeÙe nw-
(a) Rs. 4800 Rs 6000 (b) Rs. 4500, Rs. 6000
(c) Rs. 4800 Rs. 5000 (d) Rs. 4000, Rs. 5000

64. A can do 1
3

 of a work in 5 days and B can do 2
5

 of

the work in 4 days. In how many days, both A
and B together can do the work?

A efkeâmeer keâece keâe 1
3
 Yeeie 5 efoveeW ceW keâj mekeâlee nw Deewj B Gmeer

keâece keâe 2
5
 Yeeie 4 efoveeW ceW keâj mekeâlee nw~ lees A  Deewj B meeLe

efceuekeâj efkeâleves efoveeW ceW keâece meceehle keâj mekeâles nQ?
(a) 6 days (b) 5 days (c) 4 days (d) 7 days

65. Pipe A can fill A tank in 10 hours and pipe B
can fill it in 8 hours. A third pipe C empties
tank in 12 hours. If all pipes are opened
together , then after 5 hours, what portion of
tank will be filled?
heeFhe AšQkeâ keâes 10 IeCšs ceW Deewj heeFheBGmeer šQkeâ keâes 8 Iebšs ceW
Yej mekeâlee nw Skeâ leermeje heeFhe šQkeâ keâes 12 IeCšs ceW Keeueer keâj
oslee nw~ Ùeefo meejs heeFheeW keâes Skeâ meeLe Keesue efoÙee peeÙes lees 5 Iebšs
ceW šQkeâ keâe efkeâlevee Yeeie Yej peeÙesiee?
(a) 12

17
(b) 15

24
(c) 17

24
(d) 1

3
66. Walking 9

11
th of his usual speed, a man reaches

his office 15 minutes late. The usual time taken
by him to cover that distance is-
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meeceevÙe ieefle kesâ 9
11

 mes peeves hej, Skeâ JÙeefòeâ Deheves keâeÙee&ueÙe 15

efceveš keâer osjer mes hengBÛelee nw~ Gme otjer keâes leÙe keâjves kesâ efueS Gme
JÙeefòeâ keâes meceevÙeele: efkeâlevee meceÙe ueielee nw?
(a) 35

1
2
 min (b) 37 minutes

(c) 67 1
2
 minutes (d) 67 minutes

67. When 64329 is divided by a certain number
then 175, 114 and 213 appear as three
successive remainders. The  divisor is-
peye 64320 keâes efkeâmeer  mebKÙee mes Yeeie efoÙee peelee nw lees 175,
114 leLee 213 ueieeleej leerve Mes<eheâue Øeehle nesles nQ~ lees YeepÙe
nw-
(a) 234 (b) 184 (c) 224 (d) 296

68. The value of 7 4 1
7 4

 is

7 4 1
7 4

 keâe ceeve nw-

(a) 2 (b) 6 (c) 4 (d) 8
3

69. If x 1

4 1
4

, then the value of x 1 is-

Ùeefo x 1

4 1
4

lees x 1 keâe ceeve nw-

(a) 4
17

(b) 17
4

(c) 1
17

(d) 1
4

70. The acid and water in two vessels A and are in
the ratio of 5: 2  and 8 : 5. what ratio should the
liquid in both the vessels be mixed to obtain a
new mixture in veseels containing  the acid
and water in ratio 9 : 4 ?
oes yele&veeW A Deewj B ceW Decue Deewj heeveer keâe Devegheele 5 :2 Deewj 8 :
5 nw~ oesveeW yele&veeW kesâ õJeeW keâes efkeâme Devegheele ceW efceueeÙee peeÙes
leeefkeâ veÙes efceßeCe ceW Decue Deewj heeveer keâe Devegheele 9 :4 nes peeÙes?
(a) 2 : 7 (b) 7  : 2 (c) 2 : 5 (d)5 : 2

71. A and B enter into partnership . At the end of 9
months , B withdraws but A s'  capitals is used
for one more month. If they receive profit in
the ratio 5 : 6, then the ratio of their capital's is-
A Deewj B efceuekeâj Skeâ JÙeeheej Meg™ keâjles nQ~ 9 cenerves yeeo B
JÙeeheej ÚesÌ[ oslee nw, uesefkeâve A keâer hetBpeer Skeâ cenerves Deewj jnleer
nw~ Ùeefo Jes 5 :6 kesâ Devegheele ceW ueeYe Øeehle keâjles nw, lees oesveeW keâer
hetBpeer keâe Devegheele nw-
(a) 3 : 4 (b) 4 : 3 (c) 5 : 6 (d) 6 : 5

Directions for questions 22 to 25 : The following
graph shows the marks obtained  by a sturdent in
different subjects of Bank Clerk Exam. Assuming
total marks obtained by the student are 180. Read
the graph carefully and answer the given
questions.

ØeMve mebKÙee 22 mes 25 kesâ efueS efveoxMe: veerÛes efoS ieS «eeheâ Éeje
Skeâ efJeÅeeLeea kesâ yeQkeâ keäueke&â keâer hejer#ee ceW efJeefYeVe efJe<eÙeeW ceW Øeehle
DebkeâeW keâes oMee&Ùee ieÙee nw~ ceeve ueerefpeS efJeÅeeLeea Éeje Øeehle kegâue
Debkeâ 180 nw~ «eeheâ keâe OÙeevehetJe&keâ DeOÙeÙeve keâjW Deewj ØeMveeW kesâ
Gòej oW~

72. The marks obtained by a students in
Mathematicsm, General knowledge and
Reasoning ability are how much percent
exceed the marks obtained by the student in
English and computer knowledge ?
efJeÅeeLeea Éeje ieefCele, meeceevÙe %eeve Deewj leke&âMeefòeâ ceW Øeehle Debkeâ,
efJeÅeeLeea Éeje Deb«espeer Deewj keâchÙetšj %eeve ceW Øeehle DebkeâeW mes efkeâleves
ØeefleMele, DeefOekeâ nw?
(a) 20% (b) 25% (c) 16 2

3
% (d) 40%

73. The subject in which marks are obtained
approximately 22% is-
efJe<eÙe efpemeceW ueieYeie 22% Debkeâ Øeehle ngS nw-
(a) Computer knowledge/keâchÙetšj %eeve
(b) Reasoning ability/leke&âMeefòeâ
(c) English/Deb«espeer
(d) General knowledge/meeceevÙe %eeve

74. The subject in which a student obtained 45
marks is-
Jen efJe<eÙe efpemeceW efJeÅeeLeea ves 45 Debkeâ Øeehle efkeâS nw-
(a) Mathematics/ieefCele (b) English/Deb«espeer
(c) Generale knowledge/meeceevÙe %eeve
(d) None of these

75. The difference of the obtained marks by the
student in Mathematics and computer
knowledge?
ieefCele Deewj keâchÙetšj %eeve ceW Úe$e Éeje Øeehleebkeâes keâe Devlej nw?
(a) 5 (b) 10 (c) 15 (d) 7.5

English Comprehension &
Language

Directions for question 76 to 78 : In each of the
following questions, one part of the sentence has an
error and the other parts of the sentence are correct.
Find out which part of the sentence has an error and
mark that part as your answer out of (a), (b) and (c). If a
sentence is free from error, then choose your answer
as choice (d).
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76. Over the last fifteen years, a significant body (a)/of
research has demonstrated that each of us (b)/is a
disturbingly unreliably rater of other people’s
performance. (c)/no error (d)

77. The water flow at about 2.5 m per second for about
12 hours when (a)/the tide is rising through the
channel paused (b)/ at high tide and then reverses
direction. (c)/no error (d)

78. Vimla’s two sisters are both (a)/very intelligent and
hard working (b)/still I don’t know why, I like the
former the most. (c)/no error (d)

Directions for questions 79-81) : Sentences are given
with blanks to be filled in with an appropriate word(s).
Four alternatives are suggested for each question.
Choose the correct alternative out of the four.
79. Yesterday, she ………… a surprise on us.

(a) will spring (b) springs
(c) sprang (d) sprung

80. The ability of woman to do well does not
………… on whether it is a man’s world or not,
because everyone has his/her own
opporunities.
(a) trust (b) reckon
(c) depend (d) believe

81. The ……… climate of our town will help
recover his health.
(a) enchanting (b) Prestigious
(c) salubrious (d) enriching

Direction for question 82 and 83 : Out of the four
alternatives, choose the one which best expresses the
meaning of the given word.
82. Idiosyncrasy

(a) Imagination (b) Eccentricity
(c) Methodology (d) Ideology

83. Rickety
(a) Decrepit (b) Vigorous
(c) Sturdy (d) Placate

Directions for question 84 to 85 : Out of the four
alternatives, choose the word opposite in meaning to
the given word.
84. Pariah

(a) Similitude (b) Luxuriance
(c) Paragon (d) Castaway

85. Sloshed
(a) Inebriated (b) Fuddled
(c) Abstemious (d) Asphyxiate

Directions for question 86 to 88 : Four alternatives are
given for the Idiom/Phrase underlined in the sentence.

Choose the alternative which best expresses teh
meaning of the Idiom/Phrase.
86. The politician just sat on the fence so as not to

lose votes from either sides.
(a) to avoid taking risks (b) to insult a speaker
(c) to relax while others speak
(d) to agree with everyone

87. To call it a day.
(a) to conclude proceedings
(b) to initiate proceedings
(c) to work through the day
(d) None of the above

88. To take to one’s heels.
(a) to walk slowly (b) to run away
(c) to march forward (d) to hop and jump

Directions for questions 89 to 91 : A part of the
sentence is underlined. Below are given alternatives
to the underlined part at (a), (b), (c) which may improve
the sentence. Choose the correct alternative. In case
no improvement is required, your answer is (d).
89. How long are you working here?

(a) have you been working here?
(b) you are working here?
(c) were you working?
(d) No improvement

90. Every sunday my sister goes out to shopping.
(a) for shops (b) for shop
(c) for shopping (d) No improvement

91. We were with daggers drawn despite attempts
to understand each other.
(a) in (b) at
(c) on (d) no improvement

Directions for question 92 to 94 : Out of the four
alternatives, choose the one which can be substituted
for the given words/sentence.
92. Servil self-keeper who attempts to win favour

flattering influential people.
(a) sycophant (b) Deaconess
(c) Castaway (d) Minaret

93. Place where wine is made.
(a) Minter (b) Sialolith (c) Asylum(d) Brewery

94. Miscellaneous articles not listed separately
(a) Electability (b) Articulator
(c) Sundries (d) Minger

Directions for question 95 : Four words are given in a
question out of which only one word is correctly spelt.
Find the correctly spelt word.
95. (a) Puissant (b) Puiscant
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(c) Puiscent (d) Puissent

Directions for questioni 96 and 100 : You have a
passage followed by questions based on it. Read the
passage carefully and choose the best answer to each
question out of the four alternatives.

Ony may look at life, events, society history, in
anotehr way. A way which might, at a stretch, be
described as the Gandhian way, though it may be from
times before Mahatma Gandhi came on the scene. The
Gandhian reaction to all the grim poverty, squalor and
degradation of the human being would approximate to
effort at self change and self improvement, to a regime of
living regulated by discipline form within. To change
society, the individual must first change himself. In this
way of looking at life and society, words too being to mean
differently. Revolution, for instance, is a term frequently
used, but not always in the sense it has been in the
lexican of the militant. So also with words like peace and
struggle. Even society may mean differently, being some
kind of organic entity for the militant, and more or less a
sum of individuals for the Gandhian. There is yet another
way, which might, for want of a better description, be
called the mystic. The mystic’s perspective measures
their concerns that transcend political ambition and the
dynamism of the reformer, whether he be militant or
Gandhian. The mystic measures the terror of not
knowing the remorseless march of time; he seeks to
known what was before birth, what comes after death.
The continuous presence of death, of the conscious-ness of
death, sets his priorities and values, militants and
Gandhians, kings and prophets, must leave all that they
have built; all that they have unbuilt and depart when
messengers of the buffalo riding Yama come out of the
buffalo riding Yama come out of the shadows. Water will
to water, dust to dust. Think of impermanence everything
passes.

96. The Gandhian reaction to proverty is
(a) a total war on poverty.
(b) self-discipline
(c) self-abnegation
(d) a regulated distributin of wealth

97. According to Gandhians, the individual who
wants to change society
(a) Should destroy the existing society
(b) must reforem himself.
(c) must change himself
(d) may change society without changing himself.

98. Who, according to the passage, finds new
meaning for words like revolutions, peace and
struggle?
(a) A Gandhina who believes in non-violent

revoluion
(b) A militant.
(c) A mystic.
(d) A Gandhian who disciplines himself from within.

99. The expression ‘Water will to water, dust to
dust’ means
(a) water and dust can mix well.
(b) man will one day die and become dust
(c) man will become water after death
(d) man will become dust and water after death

100.What does society mean to a Gandhian?
(a) a sum of individuals
(b) an organic entity.
(c) a regime of living regulated by discipline from

within.
(d) a disciplines social community

Answer key 6 Mock
1. (d) 2. (b)  3. (a) 4. (c) 5. (c) 6. (a) 7. (d)  8. (c) 9. (b) 10. (a)

11. (b) 12. (d) 13. (a) 14. (c)  15. (a)  16. (b)  17. (d)  18. (c)  19. (a)  20. (a)
 21. (c)  22. (b)  23. (c) 24. (a)  25. (d)  26. (b)  27. (a)  28. (d)  29. (a) 30. (b)
 31. (c) 32. (a)  33. (b)  34. (d)  35. (b)  36. (a)  37. (a)  38. (d)  39. (d) 40. (b)
 41. (b)  42. (c)  43. (a)  44. (c)  45. (a)  46. (a)  47. (c)  48. (a)  49. (b)  50. (b)

51. (a)  52. (a)  53. (c)  54. (d)  55. (c) 56. (b) 57. (a)  58. (c)  59. (b)  60. (b)
 61. (b)  62. (c) 63. (c) 64. (a)  65. (b)  66. (c)  67. (d)  68. (a)  69. (a)  70. (c)
 71. (d)  72. (b)  73. (b)  74. (c)  75. (c)  76. (c)  77. (b)  78. (c) 79. (b)  80. (d)
 81. (a)  82. (b)  83. (d)  84. (c)  85. (a)  86. (c) 87. (d) 88. (b) 89. (c)  90. (a)
 91. (d) 92. (a) 93. (d)  94. (a) 95. (c) 96. (c) 97. (c)  98. (a) 99. (a) 100. (d)
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